# 俺生产的箱包漂洋过海了"

## 黎城县东关村帮扶车间见闻

"哒哒哒,哒哒哒,压棉、扎线、 包边、缝纫……"3月2日,笔者隔 着车间大门,就能听见清脆的落针 声。走进长治市卓世博尔商贸有 限公司黎城县东关村帮扶车间, 30多名工人正低头做着手里的 工人们熟练地转动布料,塞入 针尖下,轻踩踏板,启动缝纫机,-派忙碌的景象。

黎城县黎侯镇东关社区居民程 云燕手脚麻利,一个个半成品箱包在 她手上上下翻飞,很快身边制作好的 箱包就堆成了小山。"老板待人很好, 我们有啥困难他都会想方设法帮忙 解决。在公司里,我每个月能拿到 3000元,真正感受到了生活的美 好。"她高兴地说。

"俺的箱包漂洋讨海畅销海 这批货将飞往非洲的厄瓜 多尔、马达加斯加等10多个国 家 ……"该公司负责人李强指着 工人正在制作的箱包向笔者介 绍,"这是我们最近研发生产的 新产品。"

车间的另一侧,琳琅满目的 箱包让笔者目不暇接。李强说: "我们现在生产的箱包有50多 种,大部分销往美国,现在订单已 经接到了6月份。"据了解,该车 间目前有各类专业人才19名,每 年可设计生产10多万个箱包。 该车间主要生产斜挎包、双肩包、 手拿包等。该车间除了具备独立 的研发生产能力外,还拥有油边、

贴合等加工能力,从原材料采购 到成品完成,再到成品储存、物 流运输等一系列程序都可以自 主完成。该车间还拥有良好的 设计、加工设备及优秀的管理团 队,成立2年来,产品还远销非洲 的厄瓜多尔、马达加斯加等10多 个国家。

"这个扶贫车间虽然规模不 大,但加工的服装订单全部来自海 外,现在村民加工的就是出口非洲 的第八批服装。"黎侯镇镇长刘建 国说,东关村通过近几年的努力发 展,村民们富起来了,为更好地巩 固脱贫攻坚成果,推动乡村振兴发 展,村里有了帮扶车间,村民可以 就近务工增收。



近年来,壶关县龙泉镇以村级合作社为平台,因地制宜探索直播电商、喜院民宿、村企合作等 多种运营方式,走出了一条支部领、村民跟、同发展的强村共富新路径。图为龙泉镇欢掌底村幸福 园区合作社培育种植的草莓和无花果长势良好。

## 守正创新 酿造"特色"

## -上党区荫城铁府醋业的独特发展之路

李敏 韩婷婷

在经济发展的浪潮中,创新始 终是推动产业进步的核心动力。作 为一家拥有深厚历史底蕴的醋业企 业,上党区荫城铁府醋业在传承干 年酿醋工艺的同时,积极探索创新 路径, 力求在激烈的市场竞争中开 辟出一条独特的发展道路。

近日,在荫城铁府醋业生产基 地,空气中弥漫着浓郁的醋香,仿 佛在诉说着千年醋文化的深厚底 蕴。传统的酿造器具有序摆放,工 人们熟练地操作着,蒸煮、发酵等 工序一丝不苟地进行着,这些传承 百年的工艺,不仅是荫城铁府醋业 的根基,更是品质的保证。

随着人们对健康生活的追求日 益增长,荫城铁府醋业敏锐地捕捉 到市场需求的变化。去年5月,荫 城铁府醋业与振东集团达成战略合 作,借助振东集团国家研发中心的 科技优势,共同研发党参醋,项目完 成后预计年产量50吨,年产值150

"食醋具有促进消化、调节血 糖、降低血脂等功效。党参是咱们 当地的优势药食同源药材。它的药 味药性独特,有补脾益肺、养血生津 的功效。目前,我们开发的提升机 体免疫力的党参醋产品,不仅能挖 掘出党参的更多价值,也为消费者 带来新的健康选择。"荫城铁府醋业 技术人员张慧琴介绍。党参醋不仅 保留了传统醋的醇厚口感,还融入 了党参的甘甜与药香。

科技赋能,推动产业升级。党 参醋的研发不仅是荫城铁府醋业 在健康食品领域的一次突破,更是 其响应区委"创新发展"战略的具 体实践。通过与振东集团的合作, 不仅能大幅提升生产效率和产品 品质,也可以带动当地农业产业的 发展,为农民增收提供新途径。荫

城铁府醋业总经理张建章说:"传 统醋业面临着激烈的市场竞争和 发展瓶颈,不创新就没有出路。目 前,党参醋小试工艺研究、数据检 测与分析已经结束,中试生产也已 完成。我们争取在5月1日前大批 量投放市场,为用户早日提供健康 优质的党参醋。"

在荫城铁府醋业的展陈馆里, 琳琅满目的产品整齐陈列,无声地 诉说着这家企业从传统走向创新 的历程。党参醋的成功研发,不仅 是荫城铁府醋业在健康食品领域 的一次突破,更是其迈向更广阔市 场的起点。"守正创新,是我们始终 坚守的理念,也是企业发展的生命 线。"张建章表示。未来,荫城铁府 醋业将继续以创新为驱动,深耕健 康食品领域,推出更多符合消费者 需求的产品,为食醋产业的发展贡 献更多力量。

长子县市场监督管理局开展 餐饮油烟污染专项整治

## 让"烟火气"更具"文明味"

本报讯 记者李茹报道:近日,长子县市场 监督管理局组织执法人员对辖区慈林西街各 餐饮单位进行了一场针对餐饮业油烟污染的 专项整治行动。旨在强化源头管控,扎实推进 大气污染防治工作,让城市的"烟火气"更具"文 明味"。

整治行动过程中,执法人员重点对餐饮单 位存在的各类违法违规行为进行检查。其中, 油烟净化设施未安装、设施不运行及私自拆除 油烟净化设施等情况成为整治重点。同时,执 法人员还督促餐饮单位健全并及时更新油烟清 洗记录台账,坚决杜绝"安而不用、坏而不修、用 而不洗"等不良现象。对于不符合标准的餐饮 单位,执法人员当场责令其限期整改。同时向 餐饮店负责人强调,要自觉增强大气环境保护 意识,认真落实大气污染防治的主体责任,务必 保证油烟净化设施正常、规范使用,确保油烟达 标排放。

今后,长子县市场监管局将持续加大对餐 饮业油烟污染防治的监督管理力度,督促餐饮 单位进一步完善相关制度及台账,切实巩固餐 饮油烟污染治理成效,努力为辖区百姓营造健 康、清新的生活环境。

潞城区市场监督管理局为电动 自行车"体检"

### 维护市场秩序保安全

本报讯 近日,潞城区市场监督管理局开展 电动自行车专项检查行动,对电动自行车销售、 维修进行全面排查,着力防范化解安全风险隐 患,切实保障人民群众生命财产安全。

检查中,潞城区市场监督管理局执法人员 对电动自行车、电动摩托车销售门店进行检 查,重点查看了各门店是否严格执行进货查 验制度,待售电动自行车是否具有3C认证标 志、产品合格证及是否符合新国标要求,是否 存在非法改装、拼装、加装等行为,还检查了 门店的进销货台账,确保产品来源正规、流向 清晰,

今年以来,潞城区市场监督管理局共出动 人员150余人次,检查电动自行车销售门店37 家,发现问题30个,并对2个非法改装问题进行 立案查办,其他问题也进行督促整改落实。电 动自行车专项检查行动对加强安全监管力度、 督导新国标执行情况、严厉打击违规销售、提升 产品质量水平起到了积极作用,全面保障消费 者合法权益,维护电动自行车市场秩序,为市民 平安出行保驾护航。 (冯梦倩 段婷婷)



3月5日,武乡县人民武装部组织预 定新兵在八路军文化数字体验馆接受 革命传统教育。大家认真参观七大展 区,并化身数字人,穿越时空与八路军 战士互动对话,切身感受八路军抗战的 艰辛与成就。 关晓蕾 摄